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ЕЛЕ К Т РОН НИЙ НАВЧА ЛЬ НИЙ ПОСІБ НИК 
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Стаття при свя чена висвіт ленню про блеми вдос ко на лення форм і змісту під руч-
ни ків, іншої навчаль ної літе ра тури, зок рема навчаль них посіб ни ків, з метою забез-
пе чення їх від по від ності завдан ням інфор ма цій ної функ ції, ролі й при зна чення 
як основ них засо бів навчання в умо вах при ско ре ної ком п’ю те ри за ції та поши-
рення елект рон них тех но ло гій. Електронний навчальний посібник, зокрема, є 
одним із джерел комплектування фондів бібліотек та активно використовуваним 
ресурсом. Здійс нено спробу роз гля нути елект ронне навчальне видання як ком-
плексну про грамну систему.
Клю чові слова: засоби навчання, елект ронне навчальне видання, елект рон ний 

посіб ник, дидак тич ний принцип.

Іс тотне зрос тання в дру гій поло вині ХХ ст. обся гів інфор ма ції при вело 
до інфор ма цій ного вибуху, що поз на чи лось на усіх сфе рах людсь кої 
діяль ності. Однією з про блем, що виникла вна слі док інфор ма цій ного 
вибуху, стала необ хід ність онов лення під хо дів до про цесу навчання. 
Швидкі темпи нако пи чення та поши рення інфор ма ції, що особ ливо 
від чутно стали спо сте рі га тися з винай ден ням і роз вит ком ком п’ю тер них 
тех но ло гій, необ хід ність вирі шення нетра ди цій них про блем них завдань, 
що пот ре бує твор чих здіб нос тей учнів, умінь і нави чок засто су вання 
набу тих знань, викли ка ють появу нових під хо дів до навчаль ного про цесу. 
«Під ручні засо би» без вико рис тання інно ва цій них тех но ло гій вичер-
пали свої мож ли вості – акту аль ною стає про блема вдос ко на лення форм 
і змісту під руч ни ків, іншої навчаль ної літе ра тури, зок рема навчаль них 
посіб ни ків, з метою забез пе чення їх від по від ності завдан ням інфор ма-
цій ної функ ції, ролі й при зна чення як основ них засо бів навчання.

Од разу варто заува жити, що не йдеться про заміну одних тра ди-
цій них під руч ни ків, інших засо бів навчання та навчаль ної літе ра тури 
на інші. Ідеться про пошук при нци пово нових форм навчаль них засо бів 
і літе ра тури. Як зазна чає С. Фіялка, «папе рові та елект ронні видання 
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нале жать до різ них засо бів навчання, кожен з яких має свої дидак-
тичні мож ли вості. Навіть у закор дон них сис те мах дис тан цій ної освіти, 
де тех ніч ний рівень осна ще ності навчаль ного про цесу дуже висо кий, 
частка дру ко ва них книг досі зали ша ється знач ною» [14].

Роз ви ток гло баль ної ком п’ю тер ної мережі про де мо нст ру вав перс пек-
тив ність і необ хід ність від да ле ного навчання за допо мо гою інте рак тив них 
елект рон них посіб ни ків, вста нов лю ва них на сер ве рах, під клю че них 
до локаль ної ком п’ю тер ної мережі чи мережі Інтер нет. Більш широке 
роз по всю дження таких інфор ма цій них тех но ло гій в освіті дає змогу 
не тільки під ви щити інтен сив ність та ефек тив ність про цесу навчання, 
а й істотно роз ши рити ауди то рію потен цій них слу ха чів про від них 
навчаль них закла дів кра їни, уник нути тру до міст кості про цесу роз робки 
елект рон них посіб ни ків, при зна че них для роботи у веб-ме режі.

Елект ронне навчальне видання (ЕНВ) – ком плексна про грамна 
сис тема, дає змогу викласти навчаль ний мате ріал з вико рис тан ням 
бага того арсе налу різ них форм подання інфор ма ції та забез пе чує непе-
 ре рвність і пов ноту дидак тич ного циклу: надає тео ре тичні знання, забез-
пе чує конт роль їхнього рівня, а також інфор ма ційно-по шу кову діяль ність 
[14]. Для ство рення елект рон ного видання недо ста т ньо додати до тра ди-
цій ного під руч ника наві га цію та бага тий ілюст ра тив ний мате ріал 
і вті лити на екрані ком п’ю тера. ЕНВ пок ли кане мак си мально полег шити 
роз уміння та запа м’я то ву вання (при чому активне, а не пасив не) най -
іс тот ні ших понять, тве р джень і при кла дів, залу ча ючи інші, ніж тра ди-
ційні навчальні видання, мож ли вості людсь кого мозку, зок рема емо ційну 
та слу хову пам’ять. При цьому весь мате ріал пере во диться в яск раву, 
захоп ливу, муль ти ме дійну форму із широ ким вико рис тан ням гра фіки, 
ані ма ції, у тому числі й інте рак тив ної, зву ко вих ефек тів і від еоф раг-
мен тів. Неод мін ною умо вою ство рення якіс ного про грам ного про дукту 
є залу чення до цього про цесу ква лі фі ко ва ного редак тора [14].

Про блеми тео рії та прак тики ство рення елект рон них під руч ни ків 
і посіб ни ків дос лі джу вали укра ї нські й зару біжні вчені, зок рема Л. Гри-
 зун [5]; М. Бєляєв, В. Вимя тін, С. Гри го р’єв [1]; Ю. Древс [4]; С. Сисо є-
ва [12]; О. Шме гера [16]. Елект ронні навчальні видання із соці ально-
гу ма ні тар них дис цип лін ана лі зу вали К. Бли нова [2], О. Кирил лов [7], 
Н. Сама ріна [11], О. Штом пель і Л. Штом пель [17] та ін.

На пов нення, струк тура, склад елект рон ного видання від різ ня ти-
муться від дру ко ва ного, адже воно має міс тити новітні муль ти ме дійні 
тех но ло гії – гіпер по си лання, інте рак тивні вкладки, закладки тощо, тому 
пот рібно перег ля нути тра ди ційне став лення до навчаль ної літе ра тури. 

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2014. Вип. 39

Еле к т рон ний навча ль ний посіб ник як інно ва цій ний вид про грам но-пе да го гіч них засо бів

279



Але вод но час до елект рон них під руч ни ків і посіб ни ків мають бути 
вису нуті жорсткі вимоги, не кажучи вже про одноз нач ність тер мі но ло-
гіч ного словника.

Елект рон ний посіб ник є однією з нових інфор ма цій них тех но ло гій, 
які вико рис то ву ють у навчаль ному про цесі. Із кла си фі ка ції «Вікі пе дії» 
випли ває, що елект рон ний навчаль ний посіб ник – це різ но вид елект-
рон ного навчаль ного видання [3]. Навчаль ний посіб ник, у свою чер гу, – 
це в идання  , яке  ч ас т ково доповнює або замінює  пі дручник у  викладі н ав-
ч ального м атеріалу з певн ого п ре дмета ,  к урсу, д ис ципліни або окремого 
його роз ділу, офіційно затверджений як такий [15]. До навчального 
посібника належать курс лек цій, зошит-по сіб ник, про писи, роз ви вальні 
ігри тощо, що засто со ву ються в навчально-ви хов ному процесі.

Н. Фіголь зазна чає, що елект рон ний посіб ник – «це елект ронне 
видання, при зна чене для допо моги в прак тич ній діяль ності чи в ово ло-
дінні навчаль ною дис цип лі ною, мате ріал у якому викла де ний у зруч ній 
для вивчення й викла дання формі, що прой шов редак ційно-ви дав ничу 
обробку, при зна че ний для роз по всю дження в незмін ному вигляді, має 
вихідні дані» [13].

Елект рон ний посіб ник – це уні вер саль ний мето дич ний посіб ник, який 
міс тить широке коло питань різ них навчаль них дис цип лін, викла де них 
у стис лій формі, і при зна че ний для вико рис тання в навчанні. Мето дичні 
посіб ники мають бути побу до вані таким чином, щоб особа, яка навча-
ється, могла перейти від діяль ності, здійс ню ва ної під керів ницт вом 
викла дача, до діяль ності самос тій ної, до мак си маль ної заміни викла-
даць кого конт ролю само конт ро лем. Тому вони мають міс тити доклад ний 
опис раці о наль них при йо мів опи са них видів діяль ності, кри те ріїв 
пра виль ності рішень, реко мен да ції з ефек тив ного вико рис тання кон суль-
та цій. Елект рон ний навчаль ний посіб ник може бути при зна че ний для 
самос тій ного вивчення навчаль ного мате рі алу з пев ної дис цип ліни або 
для під тримки лек цій ного курсу з метою його пог либ ле ного вивчення.

За сто су вання елект рон них навчаль них посіб ни ків має забез пе чу вати 
орга нічне спо лу чення змісту, дидак тич них засо бів і мето дів у навчаль ному 
про цесі, викли ка тиме заці кав ле ність до навчання, спо ну ка тиме до твор чої 
праці й набуття нових знань. Для того щоб елект рон ний посіб ник 
щонайк раще від по ві дав про по но ва ним вимо гам, необ хідно, щоб він 
спо лу чав у собі функ ції під руч ника і вчи теля, довід ково-ін фор ма цій ного 
посіб ника й кон суль танта, тре на жера й конт ро лю ючого знання програми.

Для розв’язання цієї про блеми запро по но вано вико рис то ву вати 
сис тем ний під хід до ство рення елект рон них посіб ни ків. За І. Кірє є вою, 
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«сис тем ний під хід роз гля дає об’єкт як сис тему, що скла да ється з без лічі 
вза є мо за леж них еле мен тів, що утво рять певну ціліс ність і воло ді ю чих 
сис тем них влас ти вос тей» [6].

Сис тем ний під хід дає мож ли вість не орі єн ту вати навчаль ний посіб ник 
на кон к ретну групу корис ту ва чів, а ство рю вати його таким чином, 
що ним може ско рис та тися прак тично кож ний. Залежно від пот реб і вже 
наяв них знань, корис ту вач сам виби рає мате ріал для вивчення, його 
обсяг, тех но ло гію навчання. Ство рення різ них моде лей подання знань, 
що, в одному випадку, пред став ля ють об’єкти, харак терні для логіч ного 
мис лення, а в іншому – образи-кар тини, якими опе рує образне мис лення, 
дає мож ли вість опти мі зу вати про цес навчання. Вико рис тання сис теми 
тес тів на почат ко вому етапі роботи з навчаль ним посіб ни ком дає змогу 
іден ти фі ку вати осо бис тісні якості того, кого навча ють, а потім здійс нити 
настро ю вання на нього й реко мен ду вати від по відну мето дику навчання.

Конт роль знань після вивчення кож ного роз ділу може здійс ню-
ва тися різ ними спо со бами (за допо мо гою тес тів, конт роль них питань 
тощо). Залежно від того, наскільки корис ту вач засвоїв мате ріал, можна 
за необ хід ності повто рити вивче ний роз діл чи від ко ри гу вати, змі нити 
мето дику навчання. При низь ких резуль та тах мож ливе з’я су вання думки 
самого корис ту вача про при чини пога ного засво єння мате рі алу.

За сто су вання сис тем ного під ходу під час ство рення елект рон ного 
посіб ника дає змогу роз ши рити сферу засто су вання елект рон них посіб-
ни ків і коло потен цій них корис ту ва чів. За раху нок вне сення в посіб ник 
блоку нових роз ро бок, про блемно-орі єн то ва них баз даних його можна 
вико рис то ву вати більш три ва лий час і затре бу ва ність його буде вищою.

Ви ко рис тання муль ти ме діа, аудіо- і від ео ком по нен тів під ви щує 
наоч ність подання мате рі алу, а також дає мож ли вість вико рис то-
ву вати його людям, що мають різні пато ло гії (пору шення слуху, зору 
тощо). За раху нок цього мож ливе різке збіль шення кіль кості корис ту-
ва чів та ефек тив ності вико рис тання елект рон ного посіб ника. Упро ва-
дження в струк туру елект рон ного посіб ника еле мен тів муль ти ме діа дає 
змогу здійс нити одно часну пере дачу різ них видів інфор ма ції. Зазви чай 
це озна чає поєд нання тексту, звуку, гра фіки, ані ма ції і відео. Засоби 
наоч ної демон стра ції дають мож ли вість поліп шити сприй няття нового 
мате рі алу, заді яти в про цес запа м’я то ву вання не тільки слу хові, а й зорові 
центри.

Та ким чином, елект ронні посіб ники мають значну прак тичну цін ність. 
За їхньою допо мо гою можна не тільки пові дом ляти фак тичну інфор ма цію, 
забез пе чену ілюст ра тив ним мате рі а лом, а й наочно демон стру вати ті чи 
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інші про цеси, які немож ливо пока зати при вико рис танні стан дарт них 
мето дів навчання. Крім того, слу хач може ско рис та тися елект рон ним 
посіб ни ком самос тійно, без допо моги викла дача або керів ника, зна хо-
дячи від по віді на свої питання. Також важ ливе зна чення елект рон них 
посіб ни ків поля гає в тому, що викла дач може швидко допов ню вати 
та змі ню вати текс то вий або ілюст ра тив ний мате ріал при виник ненні 
такої необ хід ності (це дуже важ ливо для дис цип лін, які досить дина мічно 
роз ви ва ють ся).

Вне сення пере ра хо ва них ком по нен тів в елект рон ний посіб ник дає 
змогу перейти від пізна валь ної моделі освіти до праг ма тич ної, у якій той, 
кого навча ють, стає актив ним суб’єк том освіти.

Елект рон ний посіб ник має певні пере ваги над тра ди цій ними видами 
посіб ни ків:

1. Вивчення мате рі алу може бути не пов’я зане із часо вими 
рам ками (ауди тор ними занят тя ми).

2. Дає змогу роз ви вати навички самос тій ної роботи слухачів.
3. Струк тура посіб ника допо ма гає вста нов лю вати конт роль над 

вивчен ням від по від них бло ків тем.
Се ред додат ко вих мож ли востей елект рон них посіб ни ків, якими 

ті воло ді ють порів няно з папе ро вим варі ан том, – вико рис тання гіпер по-
си лань, за допо мо гою яких мож ли вий швид кий пере хід від однієї час тини 
посіб ника до іншої.

Ство рення елект рон ного посіб ника – це твор чий про цес викла дача 
й про гра міста, у якому необ хідно дотри му ва тися від по від них мето дич них 
вимог:

– на вчаль ний мате ріал має бути роз би тий на блоки;
– кож ний блок має міс тити детальні ілюст ра ції;
– ілюст ра ції мають під би ра тися таким чином, щоб більш детально 

й просто пояс нити мате ріал, який важко сприй ма ється слу ха ча ми;
– ос нов ний мате ріал блоку має об’єд ну ва тися в одне ціле за допо мо гою 

гіпер по си лань [гі пер по си лання (інколи гіпер лан ка) – це актив ний (виді-
ле ний кольо ром) текст, зобра ження чи кнопка на веб-сто рінці, натис нення 
на яку (акти ві за ція гіпер по си лан ня) викли кає пере хід на іншу сто рінку 
чи іншу час тину поточ ної сто рін ки]. Гіпер по си лання можуть зв’я зу вати 
й окремі блоки елект рон ного посіб ни ка;

– до цільно допов нити мате ріал посіб ника під каз ками, що випливають [9].
Як  пра ви ло,  елект ронні навчальні посіб ники буду ються за модуль ним 

при нци пом і міс тять всю необ хідну інфор ма цію, згру по вану в декілька 
час тин  [10]:
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– те о ре тична  час ти на,  в  основі якої міс титься текст, гра фіка  (ста тичні  
схе ми,  крес лен ня,  таб ли ці,  рисун ки),  ані ма ція,  від ео за пи си,  а  також  
інте рак тив ний  блок;

–     прак тична  час тина.  Має бути пред став лено  пок ро кове  рішення  
типо вих  задач (завдань) і вправ  з пев ного навчаль ного курсу, де міс тяться 
міні мальні пояс нен ня;

–     конт рольна  час тина  –  міс тить набір текс тів,  конт роль них  питань  
з  тео ре тич ної час ти ни,  про міжні тести, що дають змогу оці нити одер жані 
знання і від крити дос туп до подаль шого рівня навчання (інших більш 
склад них бло ків навчаль ного мате рі а лу), також рішення завдань і вправ 
із прак тики. При скла данні про між них і під сум ко вих тес тів, що про во-
дяться в рам ках кон к рет ного елект рон ного посіб ника, реко мен ду ється 
брати за основу педа го гічні вимі рю вальні мате рі али, які вико рис то ву-
ються в сис темі дис тан цій ного навчання;

–   довід кова час тина, яка може міс тити пред мет ний покаж чик, таб лиці 
основ них кон с тант, роз мір нос тей (зна чень), фізико-хі міч них влас ти-
вос тей, основні фор мули й іншу необ хідну інфор ма цію у гра фіч ній, 
таб лич ній чи будь-якій іншій формі  [8].

Розг ля немо  дидак тичні при нципи, які мають бути пок ла дені в основу 
елект рон ного під руч ника (див. таб ли цю).

Таб ли ця

Ди дак тичні при нци пи

На зва  
при нци пу

Ди дак тич ний  (мето дич ний)  план

Прин цип

на оч нос ті

В  елект рон ний навчаль ний посіб ник  вхо дят  ілюст ра ції  
та різ но ма нітні  гра фічні схеми з  мож ли вістю вибору  
кольо ро вої гами та різ но ма нітне оформ лення, також вхо дять 
муль ти ме дійні мате рі а ли:  аудіо- і  від ео файли.

Прин цип

дос туп нос ті

Усі мате рі али, які вхо дять до елект рон них навчаль них 
посіб ни ків, ціл ком дос тупні сту ден там за наяв ності 
ком п’ю тера. Дос туп ність навчаль них мате рі а лів забез пе-
чу ється викла дом і наоч ністю. Забез пе чення елект рон них 
навчаль них посіб ни ків різ ними довід ко вими мате рі а лами.
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Прин цип 
сис те ма-
тич ності  та 
пос лі дов нос ті

Дуже точно дають змогу елект ронні форми сис те ма ти-
зу вати весь мате ріал під руч ника, а також роз та шу вати його 
в зруч ній пос лі дов ності для подаль шого вивчення.

Прин цип  
зв’язку тео рії 
з прак ти кою

Для того щоб закрі пити всі знання, отри мані під час 
вивчення тео рії, пот рібно плавно зв’я зати знання з прак ти-
кою, а саме перейти в роз діл, який міс тить прак тичні 
питання та завдання для закріп лення знань.

Прин цип  
нау ко вос ті

Елект рон ний навчаль ний посіб ник має буду ва тися 
на остан ніх досяг нен нях науки в пев ній галузі.

Прин цип

сві до мості 
та актив нос ті

Елект рон ний навчаль ний посіб ник при зна че ний для самос-
тій ної роботи – отже, учень пови нен під хо дити до нього 
сві домо. Тес тові завдання для само пе ре вірки спри я ють 
актив ності засво єння знань.

Прин цип  
міц нос ті

Міц ність знань закріп лю ється вклю чен ням до елект рон ного 
навчаль ного посіб ника різ них тес тів і завдань з окре мих 
тем і за основ ними роз ді лами, а також під сум ко вих завдань. 
Пере вага елект рон ного навчаль ного посіб ника тут у тому, 
що легко можна повер ну тися до раніше вивче ного 
мате рі алу.

 
Ос нов ний зміст елект рон ного посіб ника роз би ва ється на окремі блоки 

або модулі, які від по ві да ють роз ді лам у зви чай ному посіб нику. Він має 
скла да тися з одного або декіль кох фай лів (обсяг кож ного не більше 
100 Кб).

Пе ре хід з одного блоку або модуля мож ли вий двома шля хами.
При про хо дженні про між ного тес ту вання, після закін чення вивчення 
попе ре д нього блоку або через меню. Якщо блок скла да ється з вели кої 
кіль кості фай лів, то доцільно роз ро бити його внут рішнє меню.

При цьому важ ливо забез пе чити дос туп до довід ни ків, слов ни ків 
тер мі нів з кож ної сто рінки посіб ника. Для цього пот рібна наві га ційна 
сис тема. Наві га ційна сис тема від обра жа ється на так зва них наві га цій них 

Продовження табл.
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пане лях. Для зруч ної наві га ції елект рон ним посіб ни ком у текст встав ля-
ються гіпер по си лання. Напри клад, в абзаці тексту вве дено визна чення 
пев ного поняття. Тоді в подаль шому, при зга ду ванні цього поняття, його 
можна вка зати як гіпер по си лання, тобто при натис канні на слово здійс ню-
ва ти меться швид кий пере хід на той абзац, у якому наве дено його визна-
чення. Усі гіпер по си лання роз став ля ються за вка зів кою автора посіб ника.

Орі єн та ція в під руч нику дося га ється кіль кома шля хами. Насам пе ред, 
як і в дру ко ва ному виданні, за допо мо гою заго лов ків. Руб ри ка ція елект-
рон ного під руч ника має харак те ри зу ва тися біль шою гли би ною (вели кою 
кіль кістю рів нів), на від міну від дру ко ва ного. Роз діли елект рон ного 
під руч ника мають бути досить корот кими, кож ний роз діл має міс тити 
вичерпну інфор ма цію з одного кон к рет ного питання.

Ін ший варі ант орі єн та ції пов’я за ний з вико рис тан ням в елект рон ному 
під руч нику колон ти ту лів (як і в дру ко ва ному посіб ни ку). Колон ти тул 
може бути перед ба че ний на кож ній екран ній сто рінці та дає змогу 
конт ро лю вати назву дос лі джу ва ної глави та параг рафа, тобто корис ту вач 
не втра чає орі єн та ції в під руч нику.

Пе ре ра хо вані «спо со би» орі єн та ції най більш поши рені, хоча можна 
вико рис то ву вати й деякі інші, напри клад у формі під казки, що міс тить 
назву роз ділу або навіть у вигляді подання на екрані фраг мента графи 
руб ри ка ції, у якому зазна чено (напри клад, виді лено кольо ром) назву 
дос лі джу ва ного розділу.

Варто, однак, зазна чити, що елект рон ний навчаль ний посіб ник має 
пов ністю від по ві дати навчаль ній про грамі та міс ти тися на циф ро вому 
мате рі аль ному носії. Елект рон ний навчаль ний посіб ник, що вико рис-
то ву ється поряд із тра ди цій ним під руч ни ком, під ви щує ефек тив ність 
навчаль ного про цесу. Для опти мі за ції навчаль ного про цесу важ ли вим 
фак то ром є від кри тість під руч ника, тобто мож ли вість його допов нення 
новим мате рі а лом, що мож ливо за актив ного вико рис тання елект рон ного 
навчаль ного посіб ника.

Пе ре ваги елект рон них навчаль них посіб ни ків, зок рема індук тив ний 
під хід, вплив на зорову та емо ційну пам’ять корис ту вача, мож ли вість 
адап та ції від по відно до пот реб учня (або того, хто ним корис ту єть ся), 
рівня його під го товки, інте лек ту аль них мож ли вос тей і амбі цій, від кри-
ва ють широкі перс пек тиви для актив ного вико рис тання цього виду 
навчаль ної літе ра тури в кон тексті модер ні за ції про цесу освіти від по відно 
до вимог сьо го дення.
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ELECTRONIC TRAIN AID  AS COMPONENT 
ELEMENT OF CONCEPT  PROGRAMMATIC 
PEDAGOGICAL FACILITIES

The article is sanctifi ed to illumination of problem of perfection of manners and mat-
ter of textbooks, other educational literature, in particular train aid, with the purpose of 
providing of their accordance to the tasks of informative function, role and setting as 
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the fi xed assets of studies in the conditions of speed-up computerization and distribu-
tion of electronic technologies. An attempt to consider electronic educational edition as 
complex programmatic system is carried out.

Keywords: informative explosion, facilities of studies, electronic educational edi-
tion, electronic manual, train aid, multimedia, hyperlink, didactics principle.
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ред. отдела син теза соци о куль ту р ных сете вых ресур сов НЮБ
Наци о наль ной биб ли о теки Укра ины имени В. И. Вер надс ко го

ЭЛЕ К Т РОН НОЕ УЧЕБ НОЕ ПОСО БИЕ 
КАК ИННО ВА ЦИ ОН НЫЙ ВИД 
ПРО ГРАМ МНО-ПЕ ДА ГО ГИ ЧЕС КИХ СРЕДСТВ

Ста тья пос вя щена осве ще нию про блемы совер шенст во ва ния форм и содер-
жа ния учеб ни ков, дру гой учеб ной лите ра туры, в част ности уче б ных посо бий, 
с целью обес пе че ния их соот ветст вия зада ниям инфор ма ци он ной функ ции, роли 
и наз на че ния как осно в ных средств учебы в усло виях уско рен ной ком пь ю те -
ри за ции и расп рост ра не ния элект рон ных тех но ло гий. Осу ще ств лена попы-
тка расс мот реть элект рон ное учеб ное изда ние как ком плекс ную про грамм ную 
систему.
Клю че вые слова: инфор ма ци он ный взрыв, средства обу че ния, элект рон ное 

учеб ное изда ние, элект рон ное посо бие, учеб ное посо бие, муль ти ме диа, гипе р-
с сы лка, дидак ти чес кий принцип.
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